

ВЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Окружного Окружкома РКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левинский, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления о цифровом наборе 40 коп.
В средние тексты — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Взбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Взбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 2 (869).

Воскресенье, 3-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Городской бюджет.

С 1-го октября 1925 года городской бюджет получил свои определенные рамки, выделенные из местного бюджета в самостоятельную бюджетную единицу. Каждый город, имеющий 5.000 и более жителей, получил свой отдельный городской бюджет. До этого года были даже губернские города, как например, Вятка, Тула, которые не имели своего особого бюджета, а их доходы и расходы были соединены вместе с доходами и расходами губернского бюджета. Из уездных городов огромное большинство также своего бюджета не имело, и их хозяйство было слито с хозяйством общеуездным.

Положение получалось ненормальное: горсовет, обязанный заботиться о том, чтобы городское хозяйство шло хорошо, не мог выполнять этой обязанности, так как трудно было разбираться, что относится к городскому хозяйству, а что к нему не относится. Теперь этой ненормальности больше не будет, так как из местного бюджета доходы и расходы городов должны быть выделены в особый городской бюджет.

Однако, ограничиться простым требованием о выделении городского бюджета нельзя было. Нужно было точно определить, какие именно доходы должны быть переданы городскому бюджету, а какие расходы должны быть на него возложены, или, иначе говоря, надо было установить границы и объем городского хозяйства.

Поэтому было установлено, что на городской бюджет падают все расходы по содержанию учреждений, расположенных на территории города и обслуживающих, главным образом, потребности городского населения. Точно также за городским бюджетом закрепляются те доходы, которые по их назначению и значению относятся к городским. Весьма важно, что вначале выделение городского хозяйства не везде будет произведено правильно: какое либо доходное предприятие пострадает удерживать за собой губернский или уездный бюджет, или, наоборот, на содержание городского бюджета будет передано какое-либо учреждение, об-

служивающее не только городское население. Эти неправильности городскому совету будет нетрудно устранить, опираясь на точные указания закона.

Жилище, вода, свет, средства сообщения, учебная часть, охрана здоровья, личная и имущественная безопасность, — все это содержится на средства городского бюджета. Городское хозяйство глубоко и всесторонне охватывает нужды широких масс городского населения, и все недочеты и промахи в этом хозяйстве немедленно и чувствительно отражаются на населении города. Эта заинтересованность населения является главным мотивом для выделения городского бюджета в самостоятельную единицу, так как она лучше всего обеспечивает городскому хозяйству его правильное развитие. Поскольку представителем населения является городской совет, на него ложится обязанность все свои силы и внимание сосредоточить на городском хозяйстве.

В настоящее время бюджет на 1925-26 год уже составлен. Следовательно, задачей городского совета является наблюдение за тем, чтобы бюджет этот правильно выполнялся. Задача эта не из легких, так как в городском хозяйстве еще многое не налажено, многое требует реорганизации, не мало найдется и безхозяйственности. Чтобы разбираться в этом, городскому совету нужно будет внимательно и подробно изучить хозяйство своего города. Изучение же это лучше всего начать с изучения городского бюджета, тогда перед ним откроется возможность не только исправить недочеты отдельных отраслей хозяйства, но приступить к составлению перспективного плана развития городского хозяйства на ближайшие несколько лет. Этот перспективный план послужит в свою очередь той основой, на которой будет строиться городской бюджет на будущий год. Создание городского бюджета передало судьбу городского хозяйства в руки самого населения. В этом заключается громадное политическое и хозяйственное значение городского бюджета.

XIV съезд партии.

Доклад т. Бухарина о работе комсомола.

—От имени комсомола,—говорит тов. Бухарин,—я должен обратиться к партии: побольше внимания со стороны партии к комсомолу. В октябре этого года численность комсомола достигла значительной цифры: 1633000 человек. Социальный состав комсомола следующий: рабочих 35,8 процента, батраков—7,8 процента, крестьян—45,1 процента, прочих 11,3 процента. В крестьянском составе комсомола бедноты —80 процентов, середняков—20 процентов. Данные о социальном составе комсомола, насчитывающем почти половину крестьян, говорят, что вопрос о соотношении рабочего класса и крестьянства в комсомоле стоит очень остро.

Каковы же специфические особенности нынешнего положения? Эти особенности вытекают из всей складывающейся обстановки, основной факт которой—хозяйственный рост нашей страны. Но наряду с ростом и подъемом нашего хозяйства мы также имеем рост противоречий в нашей экономике. Наряду с положительными явлениями роста, мы имеем и ряд отрицательных явлений, главнейшие из которых: колоссальное аграрное перенаселение, значительность которого часто мы недооцениваем, городская безработица, невозможность охватить образовательной подготовкой все массы рабочих и крестьян в СССР, наконец, отчаянное материальное положение той части молодежи, которая добивалась доступа в ВУЗы. Мы имеем среди молодежи две струи: одну струю—здоровую, среди той части молодежи, которая занята на производстве, которая занята учебой, и другую струю разложения, идущую среди той части молодежи, которая остается за бортом предприятий и школ. Еще есть чрезвычайно важная причина недоразумений настроений—это разница, которая существует сейчас среди самого рабочего класса. Эта разница между работающими и безработными, лучше и хуже оплачиваемыми, отражается на настроении взрослых рабочих, а также, конечно, и на—соответствующих кадрах молодежи.

Перейдем теперь к рассмотрению основной проблемы текущего момента. В связи с хозяйственным ростом, мы имеем рост оживления в различных сферах советской общественности: оживление советов, оживление профсоюзов и оживление всех других сторон советской общественной жизни. В отношении комсомола также надо выдвинуть этот лозунг—оживление. В связи с хозяйственным ростом страны, выросли потребности молодежи, она хочет получать хорошую заработную плату, лучшее профтехническое образование, хочет участвовать в управлении и т. д.

Таковы требования молодежи в городе. А в деревне крестьянская молодежь стремится улучшить свое хозяйство, стремится полу-

чить необходимое знание для ведения хозяйства на рациональных началах, стать старательными хозяевами и, вообще, повысить материальный уровень своего существования. Кроме этого, у рабочей и крестьянской молодежи имеется желание к получению здоровых развлечений, разумного отдыха и досуга. С точки зрения этих стремлений в нашей рабочей и крестьянской молодежи надо подходить и к работе комсомола. Все дело социалистического воспитания нашей молодежи надо строить на увязке общих интернациональных вопросов коммунистического движения с вопросами нашего хозяйственного строительства, а эти последние вопросы—с ростом потребностей масс.

В этом направлении надо изменить содержание работы комсомола, а в связи с этим изменением, надо подумать об изменении методов работы в сторону заострения внимания на усилении внутри комсомольской демократии. Тут же прежде всего надо усилить квалификацию комсомольского актива, ибо дело руководства как партии, так и комсомола, с ростом политического и культурного уровня масс, становится все более трудным и сложным.

Перехожу к проблеме руководства комсомолом—пролетарского руководства. Это задача на ряд лет. Надо усилить рабочий состав комсомола, усилить партийное руководство в самом комсомоле. Партия слабо руководит комсомолом и слабо руководит пионерским движением. Слабость партийного руководства приводит к некоторому отрыву комсомола от партии. Отсюда два уклона, наблюдаемые в комсомоле: уклон в сторону нейтральности комсомола, другой уклон—в сторону равноправия комсомола с партией. Оба уклона питаются неправильным подходом некоторых ответственных товарищей к комсомолу во время внутри-партийных споров и вот основные проблемы работы комсомола.

Сейчас идет борьба между рабочим классом и нашей новой буржуазией за влияния среди крестьянства, также борьба идет за влияние на молодежь. Наша партия обязана, ради укрепления пролетарской диктатуры, вести эту борьбу за молодежь.

Зал провожает Бухарина громкими аплодисментами. После короткого перерыва открылись прения по докладу Бухарина.

В прениях выступили: Тарасов, Жалдек, Наумов, Мальчиков, Покули и Ярославский.

Заключительным словом по своему докладу выступил Бухарин, встреченный горячими аплодисментами. Сначала Бухарин дает отчет на ряд записок, поступивших на его имя и в президиум. Затем Бухарин переходит к возращению двум товарищам, выступавшим в прениях,—Тарасову и Наумову (Ленинград). Главным своим аплодментом, он считает

Наумова, ему, главным образом, посвящает свое заключительное слово. Тов. Наумов указывал, будто в своем докладе о работе среди молодежи Бухарин забыл одной „мелочи“—о революции. Бухарин напоминает, что он говорил, в тезисах ЦК, это также указано, что молодежь надо подводить к проблемам мировой революции через вопросы, которые их непосредственно интересуют, а не путем революционной трескотни. Проблемы мировой революции надо увязывать с интересами нашей социалистической промышленности, с ее строительством. Однако, это обвинение со стороны Наумова, состоящего в рядах Ленинградской оппозиции, не случайно. Повидимому, они считают, что одно дело—мировая революция, другое дело—наша промышленность которую многие из ленинградцев называют госкапиталистической промышленностью. Вот откуда по Наумову получается, якобы, забвение Бухариным революции, между тем,—говорит Бухарин,—мы считаем, что строительство нашей промышленности есть процесс социалистической революции, понимаемой в широком смысле.

Потом Бухарин останавливается на вопросе внутри-партийной демократии, затронутым Наумовым. Бухарин говорит, что в нашей партии внутрипартийную демократию понимали так: раз решение принято, то меньшинство ему беспрекословно подчиняется. Как понимают внутрипартийную демократию в некоторых кругах в Ленинграде, это мы видим на примере последних дней, когда уже после принятия съездом резолюции о деятельности ЦК идет обстрел. Это не демократия, а издевательство над демократией. Кричат о единстве, и тут же на это единство плюют. Путь, на который вы стали,—это путь разрушения нашей партии. На этот путь мы не пойдем, разрушения партии не допустим.

Гром аплодисментов покрывает последние слова Бухарина.

Рудзутак ставит на голосование тезисы Бухарина, уже опубликованные в печати, которые единогласно принимаются съездом за основу. Затем съезд избирает комиссию в составе сорока делегатов, которой тезисы передаются для окончательной разработки резолюции.

После утверждения тезисов Бухарина и выбора комиссии, съезд заслушивает приветствия различных рабочих организаций Москвы и провинции.

(ТАСС).

К объединению мирового профдвижения.

Независимая рабочая партия выступает с посредничеством.

ЛОНДОН, 30 ТАСС) Последние дни циркулировали упорные слухи, что исполком английской независимой рабочей партии постановил выступить с предложением посредничества между Коминтерном и 2-м Интернационалом, с целью осуществления единого фронта.

В связи с этими слухами, корреспондент ТАСС обратился с запросом к лидерам независимой рабочей партии, которые подтвердили, что национальный административный совет независимой рабочей партии единогласно постановил: на ближайшем заседании исполкома 2-го Интернационала предложить обратиться к исполкому Коминтерна с предложением о совместных действиях

XIV съезд партии.

Приветствия съезду.

Съезд приветствуют рабочие и крестьянские делегации.

(Утреннее заседание съезда, 30 декабря).

Утреннее заседание открылось предложением тов. Петровского заслушать приветствия съезду ряда делегаций. Съезд приветствовал делегации Астраханского водного транспорта, от 28 000 крестьян Саратовской губернии, рабочих Мокеевского завода, Сталинского района, Донбасса, Иваново-Вознесенской мануфактуры, Шахтинского округа Северного Кавказа.

Выступление тов. Бубнова.

Делегациям отвечал от имени съезда тов. Бубнов, указавший, что партсъезды всегда получают приветствия от рабочих и крестьян, но особенное значение эти приветствия приобретают на нынешнем съезде. Мы можем ответить товарищам рабочим и крестьянам на их приветствия, что мы ведем нашу работу под лозунгами тов. Ленина и что мы будем строить на союзе рабочих и крестьян здание социализма в нашем великом СССР.

Ленинградские рабочие делегации—съезду.

После доклада тов. Томского, председательствующий тов. Рыков сообщает, что на съезд из Ленинграда прибыл ряд делегаций от разных заводов и фабрик. Съезд встречает это сообщение и появившиеся делегации бурными аплодисментами.

С приветствиями выступают делегаты Выборгского района, завода „Красная Заря“, „Красный Арсенал“, с фабрики „Работница“, с завода „Прометей“, с завода „Знамя Труда“, с фабрики „Имени Володарского“ и с завода „Русский Двигатель“. Во всех приветствиях, заслушанных от различных коллективов фабрик и заводов Ленинграда, отмечалось недопустимое поведение Ленинградской делегации на партсъезде. Делегаты указывали, что Ленинградская делегация поручила своей делегации голосовать за линию ЦК. Но делегация не выполнила этого желания организации.

Выступившие товарищи просили съезд принять решительные меры против нарушителей единства партии и призвать к порядку отдельных руководителей Ленинградской организации, ведущих фракционную борьбу против решений съезда. Со своей стороны представители ленинградских коллективов обещали полную поддержку ЦК в этой работе. (ТАСС).

Ответ т. Калинина

С ответом на заслушанные приветствия выступил тов. Калинин. —На меня возложена, — говорит тов. Калинин, — труднейшая задача ответить на приветствия делегаций ленинградских рабочих. Эта задача трудна, ибо рабочий пафос и рабочие чувства перемешаны с юмором. С одной стороны речи ленинградских рабочих настраивали меня торжественно, но вместе с тем в моем мозгу сверлит мысль: а где же зиновьевские 100%? Сегодняшняя история великолепно открывает, что вожди Ленинградской организации не понимали своей организации. Появление рабочих

делегаций от ленинградских коммунистических ячеек и ленинградских заводов, а также и представителей от целого Выборгского района, — это уже не является актом вспышки чувств, но это имеет глубокий политический смысл. Я думаю, что съезд с глубоким удовлетворением может констатировать, что его постановления воспринимаются лучшей частью нашего пролетариата.

Речь Клары Цеткин.

После выступления тов. Калинина с приветствием выступила тов. Клара Цеткин. —Я принесла вам, — говорит тов. Цеткин, — пламенный привет от всех коммунистов Германии. Мы следим за Вашим съездом и за начавшейся дискуссией. Мы следим не только потому, что судьбы СССР есть наша судьба, но потому, что коммунистические партии Запада очень молоды и они не имеют опыта, а вы являетесь примером и на вас учатся молодые партии Коминтерна строить свои железные ряды. Вот почему мы прислушиваемся с особой тревогой к той дискуссии, которая здесь началась. Но при этой тревоге, — говорит Цеткин, — у меня и моих товарищей нет и тени сомнения в том, что железное единство партии не будет нарушено. Мы знаем, что единство партии будет сохранено и в этой уверенности меня поддерживает выступление ленинградских рабочих, которые здесь, с этой трибуны, сегодня говорили о единстве. Я видела перед собой старых рабочих СССР, видела и вижу старую, закаленную в боях, партию, которую создал тов. Ленин и которая идет по ленинскому пути.

Резолюция по докладу т. Зиновьева

В заключение утреннего заседания, председательствующий объявляет результаты поименного голосования по докладу тов. Зиновьева, — отчету делегации РКП в Исполкоме Коминтерна. Голосовало за резолюцию 424, воздержалось 101. (ТАСС).

Приветствия московского и донского пролетариата.

На вечернем заседании съезд заслушал приветствия целого ряда фабрик и заводов Москвы, а также рабочих цементных заводов Волжского района, рабочих Донбасса—Сталинского завода и Сталинских рудников. Сталинцы горняки поднесли съезду в подарок орудия своего производства: лампочку и кирку. Сталинский завод и рабочие цементных заводов поднесли съезду знамена. Приветствовал съезд также и представитель баскунчакских соляных промыслов. Приветствия встречались съездом громом аплодисментов. Отвечал от имени съезда делегациям тов. Петровский.

Прения по докладу т. Томского.

После приветствий открылись прения по докладу тов. Томского. В прениях выступили товарищи Лозовский, Рязанов, Глебов-Авилов, Мельничанский и Андреев. По окончании прений и заключительного слова т. Томского, съезд единогласно принимает за основу уже опубликованные тезисы тов. Томского, утвержденные Политбюро, с передачей их в комиссию для окончательной разработки.

Доклад т. Андреева об изменении устава партии.

Утреннее заседание 31 декабря.

После закрытого заседания по выборам ЦК, ЦКК и Ревкомиссии, слово предоставляется тов. Андрееву для доклада об изменении устава РКП, принятого в 1922 году.

—Мы поставили себе задачей, говорит тов. Андреев, — внести лишь те изменения в устав партии, которые уже проверены жизнью на опыте наших парторганизаций. Остановившись на отдельных пунктах устава, где внесены изменения как-то: регулирование состава партии, прием рабочих и крестьян, разграничение между действительными членами партии и кандидатами, в схеме строения партии, в сроках созыва партконференции, тов. Андреев обращает внимание съезда на изменения, которые встретили особые возражения в комиссии. Эти изменения заключаются: в переименовании партии „Всесоюзная коммунистическая партия“, утверждении ЦК президиумов областных организаций, утверждении ЦК редакторов крупнейших парторганов. В устав также внесен новый раздел о партработе в Красной армии.

Прения по докладу т. Андреева.

После доклада тов. Андреева, начались прения по докладу т. т. Харитонов (Ленинград) указывает, что факт утверждения со стороны ЦК бюро губернских и областных комитетов означает шаг назад от курса на внутрипартийную демократию. Такие считает он сужением внутрипартийной демократии, пункт об утверждении ЦК редакторов крупных газет.

Тов. Качанович считает, что утверждения Харитонова не добросовестны, ибо всем хорошо известно, а в том числе и тов. Харитонову, что областбюро в целом и раньше ввязались ЦК. Теперь же эти органы избираются, а ЦК утверждает только президиум бюро, так что мы имеем не сужение, а расширение демократии. Редакторы крупных газет всегда фактически назначались или утверждались ЦК, но теперь это только фиксируется в уставе. Если тов. Харитонов и его группа здесь выступают, то не во имя организационных принципов или внутрипартийной демократии, а во имя групповых интересов меньшинства. Съезд таких выступлений одобрить не может.

Тов. Полонский высказывается против переименования РКП в ВКП. Он считает аргументы, доказывавшие пользу переименования, неубедительными. Массы не поймут: почему с образованием СССР необходимо также партию переименовать во Всесоюзную. Во всяком случае, он считает это преждевременным.

Тов. Саркис поддерживает необходимость переименования партии, но предлагает переименовать также и национальные партии. Касаясь пункта об утверждении редакторов, тов. Саркис говорит, что это чревато опасностью создания на местах двоецентризма: один центр — в лице парткома, второй — в лице органа печати, а поэтому он против этого пункта.

Тов. Кассир не согласен, что этими пунктами умалится внутрипартийная демократия. Областные бюро — это опорные пункты ЦК и не может быть такого положения, чтобы президиумы облбюро не

были-бы строго проверены ЦК. По вопросу о редакторах он говорит, что „Ленинградская Правда“ показала, насколько эта мера необходима.

На этом закончились прения, после чего с заключительным словом выступил тов. Андреев.

Заключительное слово т. Андреева.

Отвечая тов. Полонскому, тов. Андреев говорит, что год тому назад, когда СССР еще не был оформлен, еще можно было ждать с переименованием, но теперь никак нельзя объяснить: почему наша партия называется Российской, когда она объединяет все национальные партии. Тов. Саркису докладчик говорит, что он не демократичен, требуя, чтобы съезд также переименовал национальные партии. Пусть эти партии поставят этот вопрос перед нами, если найдут это нужным. Тов. Харитонову он говорит, что последний занимается демагогией, говоря, что мы идем назад от демократии, ибо наши областкомы теперь выбираются. Проект устава был всем разослан задолго до съезда, но ни от кого, а в том числе и от Харитонова, не было возражений по этим пунктам, а здесь на съезде тов. Харитонов и его группа полевели. — Это плохо вяжется со здоровой логикой. Пункт о редакторах внесен потому, что меньшинство съезда называло нарушением партустава меру, которую провел ЦК в отношении „Ленинградской Правды“. Действительность требует, чтобы в уставе было зафиксировано то, что фактически проводилось на практике.

После единогласного принятия устава за основу на голосование порознь ставятся поправки, внесенные тов. Полонским, Наумовым и Саркисом. Все поправки отвергаются.

Затем тов. Рудзутак оглашает резолюцию по докладу тов. Андреева, которая принимается единогласно. Резолюция гласит: „Утверждая внесенные изменения и поправки к уставу Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, 14 Съезд партии поручает вновь избранному ЦК их окончательную редакцию, а также издание дополнительных разъяснений и инструкций на основе устава. Съезд утверждает смягченные формальные условия вступления в партию для рабочих и крестьян и в тоже время указывает на всю необходимость большей внимательности парторганизаций при индивидуальном приеме в кандидаты и члены партии“.

После принятия резолюции по докладу тов. Андреева, слово предоставляется тов. Догадову для доклада о работах в комиссии по вопросу о профсоюзках. Тов. Догадов говорит, что к тезисам тов. Томского внесены лишь незначительные поправки, которые он зачитывает. Внесен также новый раздел о работе среди молодежи. Далее тов. Догадов говорит, что в комиссии с большими поправками выступал Глебов-Авилов, которые подавляющим большинством были отвергнуты, либо потому, что они являлись перефразировкой положений самих тезисов, либо вследствие полной неправомерности этих поправок. Тезисы тов. Томского с поправками комиссии принимаются съездом единогласно.

Доклад мандатной комиссии.

(Утреннее заседание 31 декабря).

Затем съезд заслушал мандатной комиссии о съезде. Всего на съезде делов с решающими голосами человек, с совещательными — 64. При выдаче мандатов, мандатная комиссия съезда руководствовалась статистическими данными в составе нашей партии и сведениями делегатов с мест.

Всего в партии сейчас насчитывается 1088037 человек, из коих членов партии 643000, кандидатов — 445037. Всего с решающими голосами делегатов на съезде рабочих — 62,3% крестьян — 5,8% служ. — 30,9%. Доклад мандатной комиссии без прений утверждается съездом единогласно. После этого слово для доклада работе комсомола получает тов. Бухарин, которого съезд встречает горячими аплодисментами. (ТАСС).

(Окончание утреннего заседания, 31 декабря).

Продолжение съезда 31 декабря.

(Вечернее заседание).

Заседание открывает тов. Рыков, который сообщает, что в президиум съезда поступило два заявления, в связи с упоминанием Мануильским и Ломинадзе в прениях по отчету представительства РКП (б) в Коминтерне о недостойном революционера поведении в Германском суде члена Германского ЦК Коммунистической партии тов. Маслова. Одно заявление от Рут-Фишер, другое заявление — от делегации Центрального Комитета Коммунистической Партии Германии три Исполкома Коминтерна. Оттв. Ком. и Рут-Фишер считают поведение Маслова на суде безупречным и неправильным указанием съезда партии на его поведение до решения Коминтерна.

Т. т. Кюне и Нейман, член Исполкома Коминтерна и Германского ЦК, в своем заявлении указывают, что Германский ЦК компартии, выяснив вопрос о поведении Маслова, нашел это поведение недостойным революционера. Заявление Рут-Фишер является вылазкой против Германского ЦК. Тов. Рут-Фишер не получила полномочий на выступление по делу Маслова.

Затем тов. Рыков указал, что в президиум поступило еще по этому же вопросу заявление Ломинадзе. Съезд постановил, что заявление Ломинадзе приобщить к протоколам съезда, не зачитывая его.

Затем слово по докладу о работе комиссий по выработке резолюций о комсомоле получил тов. Бухарин. После короткого слова тов. Бухарина, съезд единогласно утвердил тезисы Бухарина с поправками, внесенными комиссией.

Затем перед съездом проли ряд делегаций ленинградских рабочих организаций и партактива, горячо приветствовавших высший орган партии. С осуждением действия Ленинградской делегации из съезда выступили представители завода имени „Карла Маркса“, бывшего Невского судостроительного завода имени „Ленина“, от 8-го участка Октябрьской железной дороги, от фабрики имени „Володарского“, ленинградской фабрики шесточных

(См. на 3-й стр. внизу).

Разные известия.

За границей.

Против японской интервенции.

Борьба против Чжан-Цзо-Лина будет продолжаться.

ПЕКИН, 31 (ТАСС). Движение протеста против японской интервенции в Манчжурии распространяется по всему Китаю. Демонстрации происходят в Пекине и в других городах. Передают, что командующий 5-й бригадой Го-Сун-Лина Бейшиан поклялся отомстить за убийство Го-Сун-Лина. Бейшиан уже собрал в районе Шанхай-Гуаня сорок тысяч войск и готовится продолжать борьбу против Чжан-Цзо-Лина. Бейшиан обратился за помощью к Фан-Юй-Сяну.

Изменническое убийство Го-Сун-Лина.

ПЕКИН, 31 (ТАСС). Газета "Чимбао" сообщает, что Го-Сун-Лин был убит в японском консульстве в г. Симентине, куда он был приглашен для переговоров.

Взбурь бойни в Марокко.

Протест т. Кашена.

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). Вопрос об отпуске новых средств на военные действия в Марокко вызвал в парламенте оживленные прения. Коммунист Кашен выступил с резким протестом против войны в Марокко, указав, что она уже обошлась Франции в миллиард франков, не говоря о тысячах человеческих жертв.

Отвечая Кашену, глава правительства Бриан заявил, что правительство не вступит в переговоры с Абдель-Керимом, ибо не считает его правителем риффской области.

В Германии 3 000 000 безработных

БЕРЛИН, 31 (ТАСС). В Германии экономический кризис принимает небывалые размеры. По подсчету меньшевистской газеты "Форвертс", число безработных, не включая лиц, работающих неполный день, превысило уже три миллиона.

Свидание „зубров“.

РИМ, 30 (ТАСС). В Ровалло (Италия) состоялось свидание между Муссолини и Чемберленом.

Внимание пролетариата всего мира обращено на съезд своего авангарда в СССР.

Судоремонтных мастерских Кронштадта. Особенно бурно приветствовал съезд представителей от воинских ячеек ленинградского гарнизона, а также представителя от партактива Балтийского флота, которые заявили о своем полном согласии с решением съезда и осветили действия Ленинградской делегации. С приветствиями съезду и с заявлением полной готовности выполнять решения съезда выступили сторонники Ленинградской делегации, представители: завода „Красный Выборжец“, „Балтийского завода“, завода „Красный Путиловец“, фабрики имени „Халтурина“ и „Пролетарского завода“.

С приветствием съезду выступила представительница от женщин Туркменистана Карабжева, которая поднесла съезду вытканый ковровый портрет тов. Ленина.

Бенеш, наконец, „решился“.

ПРАГА, 31 (ТАСС). Орган чехословацкого министра иностранных дел Бенеша пишет, что признание советского правительства — дело решенное.

Ружди-Бей возвратился в Ангору.

АНГОРА, 31 (ТАСС). Прибыл в Ангору турецкий министр иностранных дел Тевфик Ружди-Бей.

Турки против решения Лиги Наций.

АНГОРА, 31 (ТАСС). Со всех концов Турции приходят телеграммы протеста против решения Лиги Наций по мессульскому вопросу.

Очередная клевета.

ВЕНА, 31 (ТАСС). Румынский правительственный орган „Виторуль“ сообщает, что в Бендерах (Румыния), якобы, обнаружен „советский склад оружия“. В связи с этим, произведены многочисленные аресты.

Пришлось оправдать.

ВЕНА, 31 (ТАСС). Софийской судебной палатой (Болгария) за недостатком улик оправданы арестованные год тому назад македонские революционеры — рабочие вожди: Иванович, Грубинич, обвинявшиеся к принадлежности к нелегальной коммунистической партии. Обвиняемые на суде заявили, что они являются коммунистами, но они отрицали свою принадлежность к нелегальной коммунистической партии. Все свидетели отказались от прежних показаний, которые, по их словам, были вынуждены у них пытками.

Красные знамена на улицах Варшавы.

ВАРШАВА, 31 (ТАСС). На многих улицах Варшавы были развешаны красные знамена с коммунистическими лозунгами. Полиция повсюду срывала знамена. В рабочих районах расклеены воззвания компартии к безработным.

С ответом делегациям выступил тов. Томский, встреченный бурными аплодисментами.

Речь тов. Томского, объясняющего поведение Ленинградской делегации, часто, прерывалась шумными аплодисментами всего съезда и возгласами протеста со стороны Ленинградской делегации.

По окончании речи тов. Томского, тов. Рыков огласил заявление Ленинградской делегации, объясняющее, что они снимают свои голоса с 23 пункта резолюции по докладу о комсомоле.

С ответом на это заявление выступил тов. Рютов (?). После этого, слово было предоставлено тов. Затонскому для оглашения результатов выборов в высшие партийные органы. После оглашения списка с заключительной речью выступил тов. Рыков под бурные аплодисменты. Затем 14-й партсъезд был объявлен закрытым.

Раздается мощные звуки „Интернационала“.

По с.с.с.р.

Самолет — активнейшему из подписчиков авиационской газеты.

УЛЬЯНОВСК, 28 (ТАСС). Единственная в СССР большая авиационная газета „Знамя Обороны“, издающаяся в Ульяновске, объявила розыгрыш двухместного самолета типа „Спад“ между своими подписчиками на 1926 год.

Крестьяне строят сахарный завод.

КРАСНОДАР, 28 (ТАСС). Крестьяне станицы Кореновской решили построить сахарный завод. В районном исполкоме создано специальное бюро для постройки завода, состоящее из 50 крестьян. Постройка завода обойдется в три миллиона руб.

Землеустроительные работы.

МОСКВА, 28 (ТАСС). В 1925 году в РСФСР произведены различные землеустроительные работы на 32½ миллионах десятин. Работы произведены при недостатке землемеров. Половина всех заявок крестьян удовлетворена.

Налог с тылоополченцев.

МОСКВА, 29 (ТАСС). На основании постановления Ц. И. К. С.С.С.Р. и Совнаркума С.С.С.Р. о специальном военном налоге на граждан, зачисленных в тыловое ополчение, Союзный Наркомфин, совместно с Госпланом, постановил ввести в действие это постановление со второго полугодия 1925-1926 окладного года.

Возращение делегации Н.К.П.С.

МОСКВА, 29 (ТАСС). Вернулась делегация Народного Комиссарата Путей Сообщения, едущая в Америку для изучения новейших достижений в области электрификации железных дорог.

Съезд о-ва политкаторжан.

МОСКВА, 28 (ТАСС). 26 открылся второй всероссийский съезд общества политических каторжан.

Седьмой тираж первого займа.

МОСКВА, 28 (ТАСС). Седьмой розыгрыш первого золотого выигрышного займа начнется второго января 1926 года в Москве. Розыграно будет 13.169 выигрышей на общую сумму в 800 тысяч рублей.

52-километровый пробег.

ЛЕНИНГРАД, 28 (ТАСС). Состоялся зимний кавалерийский пробег, организованный ленинградским военным округом на дистанцию в 52 километра, при участии 27 всадников от разных воинских частей. Задание было пройдено всю дистанцию в 3¼ часа. Первым пришел к старту кавалерийский эскадрон ГИУ, но был лишен приза, потому что прошел дистанцию слишком скоро. Точнее всех выполнил задачу Воронинский кавалерийский полк — в 3 часа 9 минут. После пробега была устроена одновременная скачка для проверки пригодности лошадей к атаке.

После длительного перехода, не смотря на разбитую снежную дорогу, пробег выполнили 26 лошадей из 27. Одновременная скачка была также выиграна Воронежским кавалерийским полком. Представитель губисполкома передал победителю почетный переходящий приз.

Репин заболел.

ЛЕНИНГРАД, 27 (ТАСС). Получено сообщение, что о проживающий в Финляндии художник Репин заболел.



На Кемеровском руднике.

Наши стенные газеты

Право на существование наши стенные газеты завоевали, хотя недостатков они имеют массу. Основные недостатки:

1) стенгазеты еще не массовые газеты, каждая из них является монополией в руках 2-3 человек, которые снабжают газету материалами и строят ее по своему вкусу и характеру;

2) мелочам быта рабочих, производства газеты уделяют очень незначительное внимание;

3) газеты загромождаются статьями скучными по содержанию, слишком общего характера и монотонными, слабо образными;

4) расположение материала в газетах бессистемное;

5) особенно неудачны по содержанию и по технике стихи и веррякатуры;

6) выпуск газет почти всегда приурочивается к какому-нибудь празднику, будничных номеров газет нет, следовательно, „будничного“ материала в них нет.

Третий недостаток — стенгазеты сильно скучают на читателе газет — рабочем.

Много, очень много еще нужно работать над улучшением наших стенных, криво они еще отражают рабочую жизнь.

1926 год пусть будет годом подъема наших стенных.

Рабочий.

На Гурзаводе.

Вместо урюку — сор.

Наша кооперация продает урюк, который давно бы нужно на отвал вывезти. У частного же торговца урюк первого сорта имеется. В хвосте кооперативу плестись бы не следовало.

Покупатель.

Воздушное сообщение с Соловками.

ПЕТРОЗАВОДСК, 27 (ТАСС). В ближайшие дни устанавливается воздушное сообщение между городом Кеми, расположенном на берегу Онежской губы, и Соловецким островом. Сейчас идут спешные работы по устройству ангара и аэродрома.

Перелеты будут совершать морской гидроплан. До сих пор сообщение с островом поддерживалось почтовыми лодками, которые постоянно терпели аварии.

Повесился поэт Есенин.

ЛЕНИНГРАД, 28 (ТАСС). В гостинице „Интернационал“ повесился поэт Сергей Есенин, предварительно перерезавший себе вены на руках. В номере гостиницы найдены листки разорванных рукописей, начатая записка написана кровью.

Тов. Стеклов о своей поездке в Западную Европу.

ЛЕНИНГРАД, 28 (ТАСС). Возвратился из поездки в Западную Европу вице-президент Академии Наук Стеклов. В беседе с корреспондентом Роста, Стеклов заявил:

— Теперь можно с полной уверенностью сказать, что уже близок час осуществления желания всех европейских ученых объединиться для общей работы в польза науки.

ОДН — пробудить к жизни.

Месяца два тому назад было организовано временное правление ОДН, задачей которого было произвести реорганизацию общества. Были выделены временные уполномоченные по цехам. На Центральной шахте уполномоченным была произведена запись в члены общества, записались и уплатили полный взнос до 1 января 1926 г. свыше 50 чел. По другим цехам, что сделано, пока ничего неизвестно. Временное правление спит. Не мешало бы проснуться и толкнуть дело вперед. Соборать общее собрание членов. Выбрать правление и уполномоченных по цехам. Не нужно забывать, что на средства ОДН, много трудящихся ликвидируют свою неграмотность.

Горе с рукавицами.

По колдоговору рабочим кирпичного производства и известкового брезентовые рукавицы должны выдаваться: первым — сроком на 1½ месяца, вторым — на ½ месяца. Срок носки выданным рукавицам истек давно, и они уже все изношены. Новые рукавицы не выдаются. Подали об этом рабочие заявление в РКК и вот уже ½ месяца прошло, а что сделала РКК по заявлению — неизвестно. Работать же без рукавиц — невозможно.

Необходимо перевести в бронь.

В строительном отделе завода работает уже 7 месяцев ученик тов. Новоселов. Получка у него небольшая — 6 руб. в месяц, которые выдает страхкасса. На коммунальных услуг, никаких других тов. Новоселов не получает. Просился у администрации, чтобы его включили в бронь, — получил отказ! Администрация его считает достаточно квалифицированным и все же держит в „черном теле“. Парень совсем измучился. На его иждивении 6 человек семьи.

Нужно помочь парню перейти в бронь.

Плотник.

„Толкнем воду в ступе“.

На производственных совещаниях в механическом цехе много говорилось о необходимости пополнения мастерских инструментами, и разговоры остались разговорами, — инструментов нет.

Мастерские без слесарных пил, нет ремней для станков, вернее, они есть, но старые, часто рвутся и станки по часу и больше стоят без действия, пока они сшиваются.

На счет освещения мастерские не ахти как богаты.

Все это сказывается на поднати производства.

Повнимательнее бы надо быть нашим администраторам к дельным предложениям рабочих: все то, что требуется для мастерских нужно приобрести, не так уж много на это потребуется средств.

Чик.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Деревня.

К перевыборам.

Как мы переизбирали ККОВ.

(С. Шевели, Щелковского района).

Рано утром начали собираться крестьяне в сельсовет. Времени стало уже подходить к обеду, а собралось всего только 120 человек—меньше 1/3 всего населения. Решили сходить пообедать, а потом снова собраться. Разошлись.

Вечером набралось человек 200, в том числе 20 женщин. Открыли собрание. Моментально надыхали, надыхали махрой, табачищем листовым кренкием. Потом со всех градом заструился, ладна начала тухнуть. Дышалось с трудом, но несмотря на это собрание шло своим чередом. Председатель старого состава ККОВ, как полагаются, сделал доклад о проделанной им работе. Граждане его речь перебивали замечаниями, подчас весьма ядовитыми, но оказалось, что ККОВ работал не так-то уж плохо. Валовой доход—1526 руб, расход—1337 руб. 24 коп., прибыль 128 руб. 76 коп., да еще имеется выделанных кож, не розданных крестьянам, 46 пудов, так что всего прибыли будет рублей около 300. Все бы это хорошо, но выяснилось, что у председателя комитета Ойбина и секретаря Леонтьева недостача около 50 рублей.

Потом этого же Ойбина наметили в члены рабочей тройки, а когда выборы окончились, то оказалось, что он опять в председателе угодил. Зашумели мужики, заволновались, но уже поздно было. Опять растратчик и пьяница Ойбин делами комитетскими вершится будет. **Селькор.**

Ревкомиссия не поутру пришла.

(С. Кара-Чумыш, Бачатского района).

Ревизионная комиссия по обследованию сельсовета к своим обязанностям относится хорошо. Ревизию сельсовета произвела тщательно и не мало всяких ненормальностей открыла. На общем собрании граждан предревкомиссия выступил с докладом о ревизии сельсовета, но тут члены сельсовета начали горланить:—Нечего тут зря зубы скалить да кричать. Доклад затанул. Довольно.

Предсельсовета тоже заорал на докладчика:—Прекратить немедленно. Часть крестьян, „наусь-авная“ сельсоветчиками, поддержала их. Доклад прервать пришлось.

Сельсоветчики среди крестьян теперь ведут агитацию и направляют на ревкомиссию. Добрым, вероятно, это дело не кончится. Кому то надо нашего предавать.

Селькор.

Окрит № 294

Готовимся активно.

(Кемеровский район).

Кемеровский райком РКП и райкома выехали в район, где райполитпросвет активно проводят кампанию по перевыборам с. советов. Многие товарищи из граждан.

Свой.

ВТОРНИК,
5
ЯНВАРЯ.

Собрание уполномочен. Кемеровского ЦРК.
В 10 час. утра, в помещении спортклуба (Кемрудник, б. церковь) имеет быть собрание уполномочен. Кемеровского ЦРК.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад Сибкрайсоюза.
2. Отчетный доклад правления ЦРК.
 - а) Общій.
 - б) Бухгалтерский за 1924—1925 операционный год.
3. Доклад ревизионной комиссии.
4. План работы на 1925-26 операци. год.
5. Выбора правления и ревкомиссии.
6. Распределение прибыли.
7. Выбора совета.
8. Текущие дела.

Правление.

ПЛАН

проведения предвыборных собраний и перевыборам Горсовета г. Щегловска.

| Месяц и число. | Время. | В каком помещении. | Кто участвует. |
|----------------------------------|--------------|---|---|
| К Е М Р У Д Н И К. | | | |
| 7 января. | 6 час. веч. | Раскомандировоч. | Рабоч. и служ. Цент. альп. шахты. Владимир. шахты. Погорюхост. цеха. месткома ЦРК и больницы. |
| " | " | Нардом. | " |
| " | 7 " | Ц Р К. | " |
| 17 " | 12 час. дня. | Клуб Кемрудника. | Собрание женщин. |
| Х И М З А В О Д. | | | |
| 7 " | 6 час. веч. | Столярная мастерск. Жестяная мастерск. Зал станции. | Рабоч. и служ. Строительч. цеха. Механич. мастер. ст. Кемерово. |
| 10 " | 12 час. дня. | Клуб Химзавода. | Собрание женщин. |
| 7 " | 6 час. веч. | Столовая. | Собрание рабочих коксовых печей |
| Г о р. Щ е г л о в с к и. | | | |
| 10 " | 12 час. дня. | дом Чуфарова (Красная ул.) | 1 район. Улицы: Заречная, Советская до окрФО, Щегловская — вся, Ильинская — в я, переулки: Островский — до № 13, Боковой — весь, 2-й Боковой — весь, Балаганский и 3-й ский. |
| 10 " | 6 час. веч. | дом Чуфарова (Красная ул.) | 2 район. Улицы: Советская до нардома, Трудовая и Глухая до нардома, Бергская, переулки: Некрасовский, Барнаульский, В.Томский и Кривой. |
| 10 " | 12 час. дня. | Школа II ступени (Советская ул.) | 3 район. Улицы: Советская, Трудовая, Глухая, Кузнецкая верх от нардома и кварталы: 1, 2 и 3. |
| 10 " | 6 час. веч. | Т о ж е. | 3 район. Кварталы: 4, 5, 6, 7, 8 и 9 |
| 11 " | " | Т о ж е. | 3 район: Кварталы: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 и 18. |
| 12 " | " | Т о ж е. | 3 район. Кварталы: 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 и 30. |
| 11 " | " | дом Чуфарова (Красная ул.) | 4 район. Улицы: Томская, Красная, с прил. к ним переулками. Кузнецкая до нардома и кварталы: 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60 и 61. |
| 10 " | 12 час. дня. | Пожарное депо. | 5 район. Кварталы: 31, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60 и 61. |
| 7 " | 6 час. веч. | Школа I ступени. | Члены союз: рабрпос, нарвязат, м. сткма общ. адм. отд. окрИКа и ГИУ. |
| 7 " | " | дом Чуфарова (Красная ул.) | Члены союз: рабземлес, печатники, медикосантруд, нарпит, местком ОФО в адм. отдел. |
| 7 " | " | Школа II ступени. | Члены союз: коммунальничков, строителей, м. странс и торгового месткома. |

Повестка предвыборных собраний: 1) доклад о работе горсовета и 2) намечение и обсуждение кандидатур в горсовет.

Предгоризбиркома Иванов.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 12.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щеловск.

От 24 декабря 1925 года.

О переводе Кузнецкого округа в IV пояс по госминимуму заработной платы с октября месяца—25 года.

На основании постановления Народного Комиссариата Труда Союза ССР, от 29 окт.—25 г., за № 274/532 и разъяснения уполнаркомтруда по Сибири от 17 ноября—25 г., за № 2373, Окружной исполнительный комитет постановил:

1. Считать Кузнецкий округ отнесенным к IV поясу с октября месяца 1925 года.
 2. Установить госминимум по Кузнецкому округу с октября мес. 1925 г. семь руб. 50 к. (7 р. 50 к.)
 - 3) Установленный в ст. 2 г.с. минимум является той минимальной месячной заработной платой за нормальное рабочее время, ниже которой ни одно государство, обществ. или частн. предпр. или учрежд. платить не имеет права.
- ПРИМЕЧАНИЕ: Фонды заработной платы госпредприятий и учреждений, находящихся на государственном и местном бюджете, закреплены в сметном порядке, почему объявленный минимум не может служить основанием к истребованию дополнительных кредитов от казны.
4. Выезды в нарушение настоящего постановления подлежат ответственности по суду.
- Зам. пред. Кузнецкого окр. изп. ком. Попов.
Секретарь Иванов.

ИНСТРУКЦИЯ

о порядке выдачи и регистрации лечебных книжек застрахованных рабочих и служащих.

1. Все страхователи, за исключением предприятий АИК, должны представить Кузнецкой окрассе и Кемеровскому страхователю именные списки застрахованных (рабочих и служащих) к 10 января 1926 года, именные списки с указанием занимаемой должности, членов семьи застрахованного, возраста, адреса и № имеющейся у застрахованного лечежки.

ПРИМЕЧАНИЕ 1-е: Члены семьи должны вноситься в общий список застрахованного.

ПРИМЕЧАНИЕ 2-е: Срок представления списков страхователями Ленинского, Гурьевского, Проктопьевского и Кузнецкого страховпунктов устанавливается упомянутыми выше страховпунктами, а также страховпунктами устанавливается в порядке выдачи лечежнички застрахованным предприятиям АИК.

2. По получении списков Кузнецкая окрассе и Кемеровский страховой пункт заготавливают именные книжки и рассылают страхователям.

Страхователи, получив лечежнички, выдают их рабочим и служащим по предъявлении последних имеющихся на руках лечебных книжек и временных листов старого образца. Отбравные лечебные книжки направляются страхователями в страховкассу.

Для получения лечебных книжек на новых сотрудников страхователи посылают запрос страхователю, с указанием сведений, перечисленных в ст. 1 настоящей инструкции (примечание 1-е).

3. Предприятия АИК, находящиеся в районе деятельности Кузнецкой окрассе и Кемеровского страховпункта, от представления списков, предусмотренных ст. 1 настоящей инструкции, освобождаются, так как выдача лечебных книжек рабочим и служащим АИК производится им личн.

4. Выдача лечебных книжек рабочим и служащим АИК Кузнецкой окрассе и Кемеровским страховпунктам производится по предъявлении ими расчетных и ранее выданных лечебных книжек и удостоверений о членстве семьи, находящихся на их владении, в следующем порядке:

Рабочим и служащим, фамилии которых начинаются с букв:
А и Б — 20 и 21 января . . . В и Г — 22 января Д и Е — 23 января.
Ж и З — 25 января . . . И и К — 26, 27, 28, ян. Л и М — 29 января.
Н и О — 30 января . . . П и Р — 1 и 2 февр. С — 3 и 4 февр.
Т и У — 5 февраля . . . Ф и Х — 6 февраля . . . Ц и Ч — 8 февраля.
Ш — 9 февраля . . . Ю Я, — 9, 10, 11 февр.

5. Регистрация лечебных книжек застрахованных (рабочих и служащих) производится:

а) по книжкам рабочих и служащих, занятых в учреждениях и предприятиях, имеющих присвоенную им по закону печать, этими учреждениями и предприятиями при содействии фабзавместкомов или местных уполномоченных по соцстрахованию.

б) по книжкам прочих застрахованных (рабочих и служащих)—страховой кассой.

6. Регистрация, производимая в начале каждого календарного года, считается основной, регистрация производимая по остальным кварталам года—текущей.

7. Учреждение или предприятие, имеющее печать, при каждой основной регистрации:

а) отбирает у всех состоящих у него на службе или работе лиц лечебные книжки вместе с документами, удостоверяющими возраст и иждивенные членов семей, подлежащих внесению в книжку;

б) проверяет право членов семей, значащихся в книжке на получение бесплатной медицинской помощи;

в) исключает из книжки значащихся в ней членов семей умерших или за достижением установленного в зроста или по другим причинам утрачивших право на бесплатную медицинскую;

г) делает на последней странице обложки книжки или в специально назначенном для этого (книжках нового образца) месте надпись, зарегистрированы и скрепляет ее подписью и печатью;

д) возвращает книжку с документами застрахованному.

8. Все зарегистрированные таким образом книжки учреждения (предприятия) при каждой основной регистрации заносят в особый список, с указанием номеров по порядку, номеров книжек, фамилия, имени и отчества владельца, а также фамилии, имени, отчества и возраста членов семей, значащихся в книжке, после регистрации с особой отметкой (в примечаниях) о члене семей учащиеся, препровождает этот список по окончании регистрации в страховкассу для сверки с каталогом и контроля.

ПРИМЕЧАНИЕ: Одновременно со списком в страховкассу представляются книжки отбравные в течение квартала у лиц, перешедших на службу в другое учреждение или уволенных со службы, в остальное время такие книжки посылаются в кассу по мере их накопления, во всех таких книжках должна быть отметка времени увольнения.

9. Текущая (в начале каждого квартала) регистрация заключается лишь в выполнении учреждением или предприятием, имеющим печать, пункта „г“ ст. 3-й настоящей инструкции.

10. Строчка, к которой по закону не присвоена, при каждой основной регистрации:

а) отбирает у всех состоящих у него на службе или работе лиц лечебные книжки и вместе с документами, удостоверяющими возраст и иждивенные членов семей, подлежащих внесению в книжку;

б) представляет книжки в документах при соответствующем (ст. 4) списке в страховкассу для регистрации;

в) по получении из кассы, возвращает их застрахованным.

11. При текущей (в начале каждого квартала) регистрации страхователи, указанные в ст. 10, представляют в страховкассу лишь лечебные книжки без прочих документов, но со списком владельцев книжек.

12. Порядок регистрации временных лечебных карточек устанавливается в страховкассе.

З.м. Пред. Окр. Исп. Комитета Попов.

Секретарь Иванов.

Гор. Щегловск Типографин Издательства „Кузбасс“